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> Retouradres Postbus 20301 2500 EH  Den Haag 

 
 

Aan de voorzitter van de Tweede Kamer 

der Staten-Generaal 

Postbus 20018  

2500 EA  DEN HAAG 

 

 

 

Datum 8 mei 2013 

Onderwerp Beantwoording Kamervragen 'Gemeenten vrezen toename 

verloedering door bezuinigingen Rijk’ en ‘Schrappen PV-vergoeding’ 

 

 

 

 

 

In antwoord op uw brieven van 23 april en 1 mei 2013 deel ik u mee dat de 

schriftelijke vragen van de leden Fokke en Oosenbrug (beiden PvdA) over het 

bericht ‘Gemeenten vrezen toename verloedering door bezuinigingen Rijk’ en van 

het lid Kooiman (SP) over het schrappen van de PV-vergoeding, worden 

beantwoord zoals aangegeven in de bijlage bij deze brief. 

 

 

De Minister van Veiligheid en Justitie, 

 

 

 

 

I.W. Opstelten   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Directoraat-Generaal 

Rechtspleging en 

Rechtshandhaving 

Directie Juridische en 

Operationele 

Aangelegenheden 

Afdeling Bestuurlijke en 

Juridische Zaken 
  

Turfmarkt 147 

2511 DP  Den Haag 

Postbus 20301 

2500 EH  Den Haag 

www.rijksoverheid.nl/venj 
  

  

Ons kenmerk 

382103 
  

Uw kenmerk 

2013Z08354 en  

2013Z08870 
  

Bij beantwoording de datum 

en ons kenmerk vermelden. 

Wilt u slechts één zaak in uw 

brief behandelen. 
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Datum 

8 mei 2013 
 

Ons kenmerk 

 

 

 

 

 

 

2013Z08354 

 

Vragen van de leden Fokke en Oosenbrug (beiden PvdA) aan de ministers 

van Veiligheid en Justitie en van Binnenlandse Zaken en 

Koninkrijksrelaties over het bericht ‘Gemeenten vrezen toename 

verloedering door bezuinigingen Rijk’ (ingezonden 23 april 2013) 

  

Vraag 1 

Bent u bekend met het persbericht ‘Gemeenten vrezen toename 

verloedering door bezuinigingen Rijk’? 1) 

  

Vraag 2 

Klopt het dat u als gevolg van bezuinigingen wilt stoppen met de 

vergoeding die gemeenten krijgen voor de aanpak van overlast, 

verloedering en asociaal parkeergedrag? 

  

Vraag 3 

Hoeveel geld levert deze bezuiniging de Nederlandse schatkist op? 

Hoeveel van dergelijke boetes of bekeuringen worden jaarlijks door 

gemeenten uitgeschreven? 

  

Vraag 4 

Vreest u met de Vereniging van Nederlandse Gemeenten (VNG) dat door 

deze maatregel gemeenten minder snel zullen overgaan tot het 

uitschrijven van een boete of bekeuring? Welke (financiële) prikkel heeft 

een gemeente nog om deze overlast tegen te gaan? 

  

Vraag 5 

Geeft het Rijk afvaldumpers, wildplassers en foutparkeerders inderdaad 

weer vrij spel, zoals de VNG beweert? Zo nee, welk signaal geeft u met 

deze maatregel af aan gemeenten die actief bezig zijn met het tegengaan 

van onder andere fout parkeren en wildplassen? 

  

Vraag 6 

Bent u het met de VNG eens dat gemeenten “de afgelopen jaren met 

succes hebben gewerkt aan het verbeteren van de leefbaarheid en 

geïnvesteerd hebben in de opleiding van handhavers, mede dankzij de 

vergoeding”? Zo nee, waarom niet? 

  

Vraag 7 

Bent u het met de VNG eens dat door deze maatregel “deze positieve 

ontwikkeling nu onder druk komt te staan”? Zo nee, waarom niet? 

  

Vraag 8 

Deelt u de mening van de VNG dat deze maatregel negatieve gevolgen zal 

hebben voor de leefbaarheid? Zo nee, waarom niet? 
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Vraag 9 

Klopt het dat als gemeenten als gevolg van het stoppen met deze 

vergoeding deze overlast niet meer (of in mindere mate) zullen 

aanpakken, dit op het bordje van de politie komt? Deelt u de mening dat 

dit een ongewenst gevolg zou zijn van deze maatregel? Zo nee, waarom 

niet? 

  

Vraag 10 

Heeft er over deze maatregel eerder dan op 22 april 2013 overleg 

plaatsgevonden met de VNG? Wat was de uitkomst van het overleg van 

de VNG en u op 22 april 2013 over deze kwestie? 

  

Vraag 11 

Bent u bereid deze maatregel te heroverwegen? Zo nee, waarom niet? 

  

Antwoord op vragen 1 tot en met 11 

Ik ben nog in overleg met de Vereniging van Nederlandse Gemeenten (VNG) over 

de vergoedingsregeling voor gemeenten met betrekking tot de bestuurlijke 

strafbeschikking overlast. Zodra er meer bekend is, zal ik uw Kamer informeren. 

 

1) VNG, 22 april 2013 
 
 
 

2013Z08870 

 

Vragen van het lid Kooiman (SP) aan de minister van Veiligheid en 

Justitie over het schrappen van de PV-vergoeding (ingezonden 1 mei 

2013) 

  

1 

Klopt het dat u voornemens bent om de vergoeding aan gemeenten op 

basis van het aantal uitgeschreven bekeuringen op grond van de 

plaatselijke verordening af te schaffen? Zo ja, waarom? Wat zijn hiervan 

de gevolgen voor gemeenten? 1) 

  

2 

Hoe draagt dit voornemen volgens u bij aan de veiligheid van Nederland 

in het algemeen en  van gemeenten in het bijzonder? 

  

3 

Deelt u de vrees dat gemeenten met het schrappen van deze vergoeding 

financieel in de problemen kunnen komen indien zij de gemeentelijke 

handhaving op hetzelfde niveau willen houden? Zo nee, waarom niet? 

  

4 

Deelt u de analyse dat met deze maatregel de lasten geheel bij 

gemeenten worden gelegd en de lusten aan het rijk toekomen, aangezien 

gemeenten de kosten maken voor de handhaving en het rijk de 

opbrengsten van de bekeuringen opstrijkt? Deelt u de mening dat 

hiermee de bezuiniging wel erg makkelijk op gemeenten wordt 

afschoven? Zo nee, waarom niet? 
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5 

Hebben gemeenten de vrijheid om niet langer te handhaven op deze 

gebieden, indien de vergoeding vanuit het rijk zou komen te vervallen? 

Wat betekent het voor de schatkist als gemeenten dit instrument niet 

meer toe zouden passen, aangezien de opbrengsten van dergelijke 

bekeuringen aan het rijk toekomen? 

  

6 

Hoe gaat u overlast, verloedering en ander asociaal gedrag aanpakken 

als gemeenten niet langer (kunnen) handhaven op deze gebieden? Gaat 

de politie daar dan weer een rol in krijgen? Acht u dit haalbaar en 

wenselijk, gezien de toch al hoge werkdruk van agenten?  

  

7 

Welke mogelijke alternatieven ziet u voor deze vergoedingen? Waarom 

heeft u dit niet onderzocht voor u besloot om de vergoeding te 

schrappen? 2) 

 

Antwoord op vragen 1 tot en met 7 

Ik ben nog in overleg met de Vereniging van Nederlandse Gemeenten (VNG) over 

de vergoedingsregeling voor gemeenten met betrekking tot de bestuurlijke 

strafbeschikking overlast. Zodra er meer bekend is, zal ik uw Kamer informeren. 

 

1) http://www.vng.nl/persberichten/13-04-22/rijk-geeft-afvaldumpers-

wildplassers-en-foutparkeerders-vrij-spel 

2) http://www.vng.nl/onderwerpenindex/veiligheid/nieuws/vng-en-ministerie-

onderzoeken-alternatieven-vergoeding-aanpak-overlast 

 

 

 

 

 


